Интегрированное мероприятие с элементами театрализации
«Путешествие по сказкам».
(старший дошкольный возраст)
Воспитатель МДОУ д\с № 183
Лебедева С.А.
Ярославль 2014

«ПУТЕШЕСТВИЕ ПО СКАЗКАМ».

Программные задачи:

1.Учить детей быстро определять сказки по фрагменту.

2. Научить детей понятно и правильно отвечать на вопрос воспитателя, обсуждать хорошо известные им сказки.

3. Развивать эмоциональную сферу детского воображения.

4. Развивать творческое воображение, ассоциативную память.

5. Воспитывать потребность в чтении книг, любовь к устному народному творчеству, к художественной литературе в целом, к сказкам различных писателей.

Материал: Книги со сказками, костюм Айболита (халат, шапка, сумка, очки), проектор, ноутбук, экран для демонстрации картинок из сказок и кроссворда, декорации сказочного леса, игрушечный микрофон, телефон, книга с картой Африки, маска обезьянки.

Ход занятия. Дети рассаживаются в зале, входит Айболит.

Айболит: Здравствуйте, ребята! Вы меня узнали? А кто же я?

Дети отвечают.

Айболит: Правильно, я доктор Айболит. Я помогаю всем больным зверям, лечу их, даю разные лекарства, ставлю градусники.

Телефонный звонок. Песня больных обезьян.

Айболит: Да! Доктор Айболит у аппарата! Что? Заболели? Ой, бедные, бедные обезьяны! Конечно, я тотчас отправляюсь к вам, в страну Лимпопо. Я обязательно вылечу вас, дорогие обезьянки. Ребятки, к сожалению, я должен срочно отбыть в жаркую Африку, в страну, где живут обезьяны, они заболели и мне нужно срочно им помочь.

Айболит убегает, но тут же возвращается.

Айболит: А знаете, что я подумал, не хотите ли и вы, вместе со мной отправиться в страну Лимпопо?

Дети отвечают.

Айболит: Но ведь мы с вами тогда попадем в сказку, а в сказке герои всегда преодолевают какие-то препятствия. Вы не испугаетесь? Вы сможете пройти все сказочные преграды? Выполнить все сказочные задания?

Дети отвечают. 

Айболит: А знаете ли Вы сказки также хорошо, как знаю их я?

Дети: Да!

Айболит: А вот это-то я сейчас и проверю. Сказки вспоминайте – на вопросы отвечайте.

Кто в сказке вместо удочки использовал свой хвост? (Волк)
Какими словами обычно начинаются сказки? (Жили-были...)
Кто снес не простое яичко, а золотое? (Курочка Ряба)
Кого величают по отчеству - Патрикеевна? (Лиса)
Кто закопал 5 золотых монет? (Буратино)
На какой птице летала Дюймовочка? (Ласточка)
Что не смог вытащить из земли дед, бабка и все их семейство? (Репку)
Из какого инструмента солдат сварил кашу? (Топор)
Какой предмет потеряла Золушка? (Хрустальную туфельку)
Что потерял ослик Иа? (Хвост)
Встреча с какой рыбой очень сильно повлияла на жизнь Емели? (Щука)
Какой сказочный герой придумал хранить смерть на конце иголки, а иголку в яйце? (Кощей Бессмертный)
Какое хлебобулочное изделие ушло и от бабушки, и от дедушки? (Колобок)
Любимый летательный аппарат Бабы Яги? (Метла и ступа)
Айболит: Молодцы, ребята, я вижу, вы хорошо помните разные сказки и будете мне отличными помощниками в пути.

Задорная музыка, дети выполняют физкультминутку.

Я иду и ты идешь — раз, два, три. (Шагаем на месте.) 
Я пою и ты поешь — раз, два, три. (Хлопаем в ладоши.) 
Мы идем и мы поем — раз, два, три. (Прыжки на месте.) 
Очень дружно мы живем — раз, два, три. (Шагаем на месте.)  2 раза.
Звуки леса. 

Айболит: Вот мы с вами и пришли в сказочный лес! И теперь, чтобы поскорее добраться до страны Лимпопо, нам надо пройти все испытания, а вот и первое. Книги со сказками спрятались под загадками. Вы загадки отгадайте, названье сказки узнавайте. 

1. Не лежалось на окошке – покатился по дорожке. Кто это? «Колобок»

2. Отворили дверь ребята, и пропали все куда-то. Кто пропал? «Волк и семеро козлят».

3.  Я - мышка-норушка, Я - лягушка-квакушка… Из какой это сказки? «Теремок».
 4. Однажды ему попалось под руку полено. Джузеппе надел очки и начал тесать полено    топориком. Вдруг чей-то голосок пропищал: - Ой-ой, потише, пожалуйста!

Чей это был голосок? «Буратино».

5.  Хоть полсвета обойдешь, 

Обойдешь, обойдешь,

Лучше дома не найдешь,

Не найдешь, не найдешь. Да! Кто это поет такую песенку? «Три поросенка».

6. «Моем, моем трубочиста,

Чисто, чисто, чисто, чисто,

Будет, будет трубочист,

Чист, чист, чист, чист». «Мойдодыр».

 7. «Раз он в море закинул невод –

Пришел невод с одною тиной.

Он в другой раз закинул невод,

Пришел невод с травою морскою». «Сказка о рыбаке и рыбке».

Айболит: Молодцы, ребята, отгадали загадки, узнали спрятавшиеся сказки.

Но тут из-за елки показался сказочный кроссворд. Умеете отгадывать кроссворды? 

Дети отвечают.
Айболит: Тогда я буду читать задания, а вы отвечайте на вопросы.

1. Он живет на крыше и очень любит прилетать в гости к своему другу Малышу. (Карлсон)

2. Мачеха допоздна заставляла её работать и не пускала на бал. (Золушка)

3. Как звали старушку в мультфильме про Крокодила Гену и Чебурашку? (Шапокляк)

4. Этот сказочный герой учился сочинять стихотворения и играть на музыкальных инструментах и даже на луну летал. (Незнайка)

5. Кто пришёл на помощь Деду тянуть репку после Внучки? (Жучка)

6. Как звали кота из мультфильма про Простоквашино? (Матроскин).

Молодцы, и с этим сказочным заданием мы легко справились, а значит, можем смело отправляться дальше.

Звук мотора самолета, дети выполняют физкультминутку.

Руки в стороны - в полет

Отправляем самолет.

Правое крыло вперед,

Левое крыло вперед.

Раз, два, три, четыре –

Полетел наш самолет.

Айболит: Наш самолет приземлился на берегах жаркой Африки. Здесь нас ждут новые испытания. А вот как раз и оно: волшебный микрофон. «Ты меня в руки бери, сказку под слова подбери, превращайся в героя из сказки, пусть ребята услышат подсказки». Ребята, я буду говорить в микрофон словами разных сказочных героев, а вы должны угадать персонажа сказки.

1.«…Ну что же ты простофиля, попросил у рыбки корыто! Возвращайся обратно к синему морю»              

(Старуха из сказки «О рыбаке и рыбке»)

2. «…..Не ешь меня волк, я тебе песенку спою!»

(Колобок из сказки «Колобок»)

3. «…. Ой, детушки, ой ребятушки,

Отопритеся, отворитеся,

Это я пришла, молока принесла…..»

(Коза из сказки «Волк и семеро козлят»)

4.  «…Не плачь дед, не плачь баба, я вам новое яичко снесу, не золотое, а простое».

(Курочка Ряба из сказки «Курочка Ряба»)

5. «…Ловись рыбка большая и маленькая, ловись рыбка большая и маленькая….»

(Волк из сказки «Волк и лиса»)

6. «…Щас как выскочу, как выпрыгну, пойдут клочки по закоулочкам!»

(Лиса из сказки «Заюшкина избушка»)

7. «Ох, Иван-царевич! Что же ты наделал? Зачем шкурку лягушачью сжёг!  Если б немножко ты подождал, я бы вечно была твоею; а теперь прощай! Ищи меня за тридевять земель в тридесятом царстве — у Кощея Бессмертного»

(Лягушка из сказки «Царевна - лягушка»)

Айболит: Молодцы, ребята, всех персонажей узнали! А теперь, я буду называть первую половину имени героя сказки, а вы должны продолжить. Понятно?
Курочка - …(ряба).
Серый - …(волк).
Сестрица …(Аленушка).
Баба - …(Яга).
Кощей …(Бессмертный).
Сивка - …(бурка).
Муха - …(Цокотуха).
Мышка - …(норушка).
Кот в …(сапогах).
Лисичка - …(сестричка).
Айболит: И здесь мы справились со всеми сказочными заданиями. Значит, снова в путь, в страну Лимпопо, где ждут нас больные обезьянки!
Плавная музыка, дети выполняют физкультминутку.

Тихо плещется вода, 
Мы плывём по тёплой речке. (Плавательные движения руками.) 
В небе тучки, как овечки, 
Разбежались, кто куда. (Потягивания — руки вверх и в стороны.) 
Мы из речки вылезаем, 
Чтоб обсохнуть, погуляем. (Ходьба на месте.) 
А теперь глубокий вдох. 
И садимся на песок. (Дети садятся.) 
Айболит: Вот мы и приплыли в страну, где нас заждались бедные, больные обезьянки. Но, что это, неужели нас ждет еще одно испытание? Я буду загадывать загадку, а вы должны отгадать саму сказку и главного героя. Понятно? 

КТО ПОПАЛСЯ НА ЗУБОК? 

ПЕРЕД ВОЛКОМ НЕ ДРОЖАЛ, 
ОТ МЕДВЕДЯ УБЕЖАЛ, 
А ЛИСИЦЕ НА ЗУБОК
ВСЁ Ж ПОПАЛСЯ… (КОЛОБОК).
СИДИТ В КОРЗИНЕ ДЕВОЧКА
У МИШКИ ЗА СПИНОЙ,
ОН САМ ТОГО НЕ ВЕДАЯ,
НЕСЁТ ЕЁ ДОМОЙ.
НУ, ОТГАДАЛ ЗАГАДКУ?
ТОГДА СКОРЕЙ ОТВЕТЬ! 
НАЗВАНЬЕ ЭТОЙ СКАЗКИ… (МАША И МЕДВЕДЬ).
МУХА ДОМ СЕБЕ НАШЛА,
МУХА ДОБРАЯ БЫЛА.
В ДОМЕ ТОМ В КОНЦЕ КОНЦОВ
СТАЛО МНОЖЕСТВО ЖИЛЬЦОВ! (ТЕРЕМОК).
КОЛОТИЛ ДА КОЛОТИЛ
ПО ТАРЕЛКЕ НОСОМ – 
НИЧЕГО НЕ ПРОГЛОТИЛ 
И ОСТАЛСЯ С НОСОМ. (ЛИСА И ЖУРАВЛЬ).
ВОЗЛЕ ЛЕСА НА ОПУШКЕ,
ТРОЕ ИХ ЖИВЁТ В ИЗБУШКЕ.
ТАМ ТРИ СТУЛА И ТРИ КРУЖКИ,
ТРИ КРОВАТКИ, ТРИ ПОДУШКИ.
УГАДАЙТЕ БЕЗ ПОДСКАЗКИ,
КТО ГЕРОИ ЭТОЙ СКАЗКИ? (ТРИ МЕДВЕДЯ).
АХ, ТЫ ПЕТЯ-ПРОСТОТА,
СПЛОХОВАЛ НЕМНОЖКО:
НЕ ПОСЛУШАЛСЯ КОТА, 
ВЫГЛЯНУЛ В ОКОШКО. (ПЕТУШОК – ЗОЛОТОЙ ГРЕБЕШОК).
ПО ТРОПЕ, ШАГАЯ БОДРО,
САМИ ВОДУ ТАЩАТ ВЕДРА! (ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ). 
НЕТ НИ РЕЧКИ, НИ ПРУДА – 
ГДЕ ВОДЫ НАПИТЬСЯ?
ОЧЕНЬ ВКУСНАЯ ВОДА
В ЯМКЕ ОТ КОПЫТЦА. (СЕСТРИЦА АЛЕНУШКА И БРАТЕЦ ИВАНУШКА).
У БРАТА С СЕСТРОЮ
НЕСЧАСТЬЕ БОЛЬШОЕ,
НО ИМ НЕ ОТКАЖУТ В ПОДМОГЕ:
ВОЛШЕБНАЯ ПЕЧКА,
МОЛОЧНАЯ РЕЧКА
И ЯБЛОНЬКА В ТРУДНОЙ ДОРОГЕ. (ГУСИ - ЛЕБЕДИ)
ЛЕТЕЛА СТРЕЛА И ПОПАЛА В БОЛОТО,
А В ЭТОМ БОЛОТЕ ПОЙМАЛ ЕЁ КТО-ТО.
КТО РАСПРОСТИЛСЯ С ЗЕЛЁНОЮ КОЖЕЙ? 
СДЕЛАЛСЯ МИГОМ КРАСИВОЙ, ПРИГОЖЕЙ. (ЦАРЕВНА – ЛЯГУШКА).
Песенка здоровых обезьян. Появляется маленькая обезьянка.

Обезьянка: Ой, доктор Айболит, здравствуйте, ой, ребята, здравствуйте! А мы уже поправились и теперь мы снова можем веселиться и играть.

Айболит: Дорогая обезьянка, как же вы могли поправиться, мы с ребятами еще не успели до вас добраться, а где все твои подружки?

Обезьянка: Доктор Айболит, мы же сказочные обезьянки, а в сказках все болезни проходят, когда начинается чудо и веселье, а разве это не чудо, что ребята справились со всеми сказочными заданиями и так хорошо знают сказки. А все мои подружки бегают от радости по Африке, лакомятся бананами и веселятся. А мне так захотелось поблагодарить ребят за спасение и поиграть с ними. Можно?

Айболит: Конечно, можно.

Обезьянка: Игра называется «Обезьянки». (Читается любое стихотворение, а дети должны его показать, изображая, по возможности, каждое слово).

Обезьяна два банана,

Кушала на ветке.

Я не жадина, один – отдала соседке!

Веселым обезьянкам на месте не сидится,

Веселым обезьянка так хочется резвиться.

Они всем корчат рожи, хватают все подряд.

Они, вполне возможно, похожи на ребят!

Обезьянка: Ой, какие вы все смешные и добрые, за ваше веселье, получайте угощенье, и до свидания, до встречи в новых сказках.

«Сказки гуляют по свету», раздача бананов.

Айболит: Спасибо, ребята, вам за помощь, сказки тоже прощаются с вами, но ненадолго, они ждут вас в новых книжках, а я отправляюсь снова лечить больных зверей. До свидания, ребята!

